

我市适老化改造“民心工程”实施

老年人可享30%补贴,最高达12000元

本报讯(记者 郑帅)“现在购买助听器可以享受30%的价格优惠,您申请居家适老化改造产品补贴资格了吗?”昨日,记者走进市区六峰路中段一家助听器专卖店,一位店员正在向进店选购的老人介绍。日前,记者从市民政局获悉,为提升老年人居家养老的安全性、便利性和舒适性,即日起,我市对居住在本市、年满60周岁的老年人,按其购买居家适老化改造产品总费用的30%给予补贴,每房补贴上限为12000元。

据市民政局相关工作人员介绍,我市适老化改造补贴坚持“自愿改造、因需施改、先申先补、一人一房、按房施补”原则,重点围绕居家适老化改造中的“地面和门改造、卧室改造、如厕洗浴设备改造、厨房设备改造、物理环境改造和智能辅助产品”6个方面,选定了29类产品纳入补贴范围,如卫生间、厨房、卧室等地面防滑贴、防滑垫,适老可升降灶台、床

边护栏或者抓杆、毫米波雷达睡眠监测仪、理疗电烤灯等。

那么,如何申请补贴呢?该工作人员介绍,老人或代理人(家庭成员或其他受托人)登录“云闪付App”,搜索“河南省消费品以旧换新服务平台”,进入“适老化改造补贴专区”,上传“老年人身份证、代理人身份证”,填报《申请消费品以旧换新居家适老化改造产品补贴承诺》(或委托申请居家适老化改造产品补贴承诺)、老年人与房产产权人关系声明等信息,审核通过后即时获取参与资格;第二步,选购产品,搜索“河南省消费品以旧换新服务平台”,进入“适老化改造补贴专区”,查询合规“商户清单”及地址,进店选购产品。

消费者在选购符合要求的产品后,向参与适老化改造产品销售活动的商家出示“申购资格码”,商家扫码登记后,消费者可选择网络支付或现金支付,结算

时按照扣除产品优惠后的实际消费金额立减30%。此外,消费者还可通过云闪付App查阅尚未使用的补贴额度,补贴额度每个自然月底清零,限额内未核销使用部分可于次月再次领用。需要注意的是,每名老年人仅能指定为一处房产进行居家适老化改造。市民政局相关工作人员提醒,本次补贴活动将按照“先到先得”的原则,根据申领的先后顺序进行补贴(以系统申报提交时间顺序为准)。如资金额度使用完毕,将通过云闪付App及时发布政策结束公告。

市民政局公布的信息显示,目前我市已有20余名商家成功参与适老化改造产品销售活动,如河南宜致大药房、灵宝苏宁易购、海尔专卖店、瑞声达助听器、梦百合等,涵盖医疗、电器、家居等领域。“接下来,或将引入更多商家参与适老化改造产品销售活动,为老年人提供更多的消费选择。”市民政局相关工作人员介绍。



楚河汉界争霸 方寸之间角逐

中国体育彩票棋王争霸赛三门峡地区海选现场民间高手显神通

本报讯(记者 张瑜)楚河汉界硝烟再起,风云再聚棋逢豪杰。入秋后天气微凉,傍晚下棋的象棋爱好者仍络绎不绝。第六届“好运‘弈棋’来——2025年中国体育彩票全国象棋棋王争霸赛”三门峡地区海选赛场依然设立在三门峡市各县(市、区)体彩实体店,我市多家体彩实体店承办了此次海选赛事。

本届棋王争霸赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、国家体育总局体育彩票管理中心、中国象棋协会联合举办,河南省体育彩票管理中心三门峡分中心通过严格筛选,在三门峡地区共设立14个海选点,无论是公园里的“常胜将军”,还是社区里的“棋林高手”,亦或是初窥门径的爱好者,只要心怀对象棋的热爱,这里就是成就其“棋王”梦想的广阔天地。

黄河路东段的4112020023号体彩实体店作为海选店的一员,通过将象棋与体育彩票的公益属性紧密结合,为附近居民提供了切磋技艺、以棋会友、展示风采的舞台。9月18日,记者来到该体彩店看到,棋友激战正酣,现场氛围异常热烈。65岁的退休教师张老爷子屏息凝神,手指轻轻捻起一枚红“车”,毅然越过楚河汉

界。对面32岁的工程师小李推了推眼镜,嘴角微微上扬,早已布下天罗地网。这一刻,年龄、职业的差异全然消融在方寸棋盘之间,只有思维的碰撞噼啪作响。

自7月21日全国海选开始以来,我市体彩海选点门前排起长龙,棋盘摆开战局,吸引了从十六七岁少年到七八十岁长者的广泛参与。三门峡体彩负责人表示:“棋王争霸赛是将公益资金反哺全民健身的重要举措。象棋运动门槛低、趣味性强,非常适合推广。”

棋盘上,张老爷子的“车”落入陷阱,但他不慌不忙,调炮移师,反而形成反杀之势。围观者忍不住鼓掌喝彩。无论最终胜负如何,这位老教师都已享受到思考的乐趣和比赛的激情。

落日余晖中,新的挑战者又坐到了棋盘前,楚河汉界的故事仍在继续……



天气渐渐转凉,防火可不能松懈,让我们一起学习秋季防火五不要。

一不要

生活用火不可掉以轻心。进入秋季,家庭日常做饭、照明、取暖等用火次数较多,稍有不慎易引发火灾。一旦燃烧失控,很容易引发火灾,甚至造成“连营”火灾。

二不要

不要家用电器带“病”工作。家用电器出现故障,一定要及时维修,千万不要让电器带“病”工作;选好插座对避免火灾同样重要。

三不要

不要随意吸烟,注意安全隐患。一些业主吸烟不注意消防安全,如大风天室外吸烟、乱扔烟头、在一些禁火地点吸烟或躺在床上吸烟,很容易引发火灾事故。

四不要

不要在单元楼道内堆放废弃物和停放车辆。电动自行车不要“进楼入户”,严禁在人员密集场所和住宅建筑物的公共门厅、疏散通道、楼梯间、架空层、安全出口等公共区域充电或停放,避免长时间充电,保持消防通道的畅通。

五不要

不要密封窗户。为了保证室内温度,有些家庭会将阳台和窗户进行密封,这直接造成了室内空气无法与室外空气交替,一旦出现燃气泄漏,往往会造成严重后果。离家及晚上入睡前,要确认气体阀门置于关闭位置;如一旦发生燃气泄露,要迅速关闭阀门,打开门窗;切勿惊慌失措,不能动用明火。

秋季防火自查图鉴

请务必重视这些平日里被忽略的瞬间。

1.秋季草木枯黄,落叶缤纷,一经“秋风扫落叶”,很快就会堆积起来,一旦遇到火苗容易发生火灾。

2.深秋来临之前,要仔细检查存放一夏天的暖手宝、电热毯等家用电器产品是否完好,电阻丝是否被折,绝缘是否出现老化或破损等情况。

3.秋季风干物燥,因而提高了物品的燃烧性能。家中的楼梯口、阳台等通道堆放杂物时,要及时清理。防止火灾发生时,影响人员疏散逃生。

4.秋天空气湿度相对较低,“珍藏许久”的保暖背心、化纤衣物、毛衣等容易产生静电。而静电对存放易燃易爆物品的场所是极其危险的,极易导致火灾甚至爆炸事故的发生。

5.秋游烧烤、野炊时,周边不要有过多的灌木或有茂密的树木。结束后要采用水浇、踩踏等方式彻底熄灭炭火,避免产生阴燃。一旦起火,火借风势,风助火威,衰草满地,容易造成“火烧连营”的惨剧。

6.秋收季节,要做好落实场院防火措施,秸秆等可燃柴草要堆放在安全地带,远离道路、电线、火源。更不能堆放在靠近烟囱、电线的地方,一旦飞火引起柴草燃烧,极易引发大火。

注意用火用电安全,规范用电,严防火灾,从我做起、从微小的行为做起。

张丽娟



三门峡消防·这份秋季消防安全小提示,请查收!